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En el marco de la 24ª edición de la Expoactiva Nacional, la AIA estará presente y participará en el stand de la Red de Buenas Prácticas Agropecuarias (Red BPA), como integrante de la misma.
La Red BPA está constituida por varias instituciones y organizaciones del sector privado, con el fin de promover la implementación de las buenas prácticas en el sector agropecuario. Para este año, la Red se propuso participar en la Expoactiva de manera de dar a conocer sus objetivos e instituciones integrantes.
En ese sentido, para el stand se plantea realizar el Circuito de BPA describiendo el proceso y diversos aspectos relevantes a considerar respecto a la aplicación de fitosanitarios. En cada etapa del circuito participan varias instituciones integrantes de la Red:
Carpa 1: Planificación Estratégica del Cultivo
Carpa 2: Evolución de agroquímicos
Carpa 3: Tecnología de Aplicación  y Mitigación del Impacto Ambiental
Carpa 4: Investigación y Extensión Agropecuaria

Parada 1: Cuidado del Suelo  
Parada 2: Control de deriva 
Parada 3: Carga, Lavado y destrucción de Bidones 
Parada 4: EPP 
Parada 5: Biodiversidad - Agroecología  
Parada 6: Gotódromo 
Parada 7 y 8: Cama Biológica – Filtro Biológico  
Parada 9: Aeroaplicaciones  

La AIA estará presente en lo que refiere a Control de la Deriva. Se realizará una simulación de una pulverización para poder explicar a los visitantes del stand cómo controlar la deriva y qué se debe tener en cuenta para cumplir con el objetivo de las aplicaciones de fitosanitarios. 
